



指尖白城

白城日报抖音

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 白城新闻网网址: www.bcxww.com 本报电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 新闻热线: 13943450687 13943604545



拿起心爱的相机,杨太军就将快乐捧在了手里。

嫩江湾里爱鸟人

□李显文

凭蚊虫叮咬,毫不动摇。为了拍摄江鸥的捕食技巧,他从嫩江面跟踪到玉龙湖、嫩西湖、官舍泡子,穿芦苇荡、过柳条通,手臂和脸上划出一道道血印,仍然乐此不疲。他曾经在电闪雷鸣的暴雨天气里观察鸟是如何躲避风雨的,也曾经在冰封雪盖的树林中凝视喜鹊、乌鸦是如何度过寒冷的冬季。别人说他很辛苦,他却说自己很快乐。

常言道,书痴者文必工,艺痴者技必良。在不断学习和实践的过程中,杨太军的摄影技术不断提高。在鸟类中,也有生死不渝的爱情,据说鸳鸯就是其

杨太军经年累月在嫩江湾用镜头记录鸟类的千姿百态、美丽与可爱,并深深地爱上了它们,在拍摄过程中还发生了很多爱鸟、护鸟的故事。

2017年春天,杨太军正在龙石广场附近的树林里拍摄,发现有个年轻人在用弹弓打鸟,就上前制止。这个年轻人不听他的劝告,仍然继续打鸟,杨太军没有办法,只好报告给城管部门。立即赶来的城管大队工作人员对年轻人进行了批评教育,并没收了他们的弹弓。随后,杨太军又对年轻人进行爱鸟、护鸟的宣传,同时,为他讲解野生动物保护法的相关章节,告诫年轻人这样做是违法行为。那个年轻人受到了教育,认识到了自己的错误,表示以后不但自己不用弹弓打鸟,而且如若发现有人伤害鸟类要及时制止,号召大家爱护鸟类。

2018年初冬,天气已经很冷了,杨太军在玉龙湖里拍摄的时候,发现湖边有一只江鸥在拼命地挣扎。他急忙走近仔细看,原来江鸥被夹子夹住了。当时,湖面已经是半冰半水,杨太军不顾寒冷,脱去鞋,挽起裤脚,冒着刺骨的寒冷走进水中。站在冰冷的江水中杨太军用力掰开夹子把江鸥救了出来,他看到江鸥的腿上虽然已经红肿,但是并没有骨折,于是给江鸥进行仔细的包扎之后,将其放生。

2019年冬天,一场大雪过后,嫩江湾里银装素裹,冰封雪盖。杨太军在嫩江湾的圈儿河拍照的时候,发现大批的雪雀由于没有食吃,在冰天雪地的空中飞来飞去。一些乌鸦、喜鹊也因为没有了食吃,在树上声声叫。看到这种情形,杨太军急忙返回城里,来到农贸市场,买了一些谷子、高粱和苞米,然后又返回嫩江湾,把谷子撒在雪雀经常落地的地方,把高粱和苞米撒在乌鸦和喜鹊经常栖息的树林里,让嫩江湾里的鸟类们不再忍饥挨饿。

图①②③为杨太军摄影作品。

中的一类。杨太军的摄影作品《执子之手》,拍摄的是在波平如镜的嫩江湾水面上,一对美丽可爱的鸳鸯在水中嬉戏,这情景就像人间一对相亲相爱的夫妻在一起相依相偎,给人以无限的情思。这个作品在《关东摄影网》里一经发表,立刻受到广大摄影爱好者的好评。他的作品《滑翔》,拍摄的是在初冬嫩江湾里半冰半水的情况下,一只江鸥从高空一头扎下来,叼到一条鱼后,在冰面上滑行的身姿,这张照片在大唐长山热电厂举办的摄影比赛中获得一等奖;他的鸟类摄影作品还多次散见于大安市委、市政府和大安市美术家协会、大安市摄影家协会所举办的各级各类的书画摄影作品展览中,受到了广大观众的好评。2021年,他的4张鸟类摄影作品被大安市邮政局采用,作为在全国发行的邮票图案和明信片,将文明、和谐、生态的大安之美传遍全国。



2



3

培育和践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等
公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

一泻千里、波翻浪卷的嫩江,当流淌到大安市大赉城北面的坎山时,陡峭的台地阻挡了它前行的脚步。大江以浩浩雄风,掀起滔滔巨浪,江水像攻城的勇士一样前仆后继、夜以继日地冲向台地。在江水日久年深的冲击下,这里形成了劈崖陡峭,土连连,前临大江,背倚山岗的天然港湾。然后,大江拐了一个弯,向东南流去,使这里形成了一个占地面积36.5平方公里的天然湿地港湾。

这里河湖港汉连通,树木参天蔽日,还有芦苇荡、柳条通、“蛤蟆腿”等十分丰富的植被,使这里成了鸟类的天堂。

农谚二十四节气说,“立夏鹅毛住,小满雀来全”,指的是那些小型的鸟类。立夏前后,嫩江湾里杨柳吐翠,百花盛开,就有“柳树叶”“三道眉”“青头楞”等鸟类陆续飞来。随着气温的升高,树木枝繁叶茂,开花长叶,随后又有“黄豆瓣”“胡巴喇”“红下壳儿”等小型鸟类陆续飞来。它们在这里停留的时间很短,小满过后,就陆续向北飞去。而那些体型比较大的鸟类,如白鹭、鸕鹚、夜鹭及各种鹤类和野鸭、水老鸨等,5月上旬左右来到嫩江湾。

成群的鸟类聚集在这里,使嫩江湾湿地沸腾起来了。苍茫的天宇,在你凝眸的那一刻,有燕鸟飞翔,有洁白的天鹅掠过你的视线,有突然起舞的丹顶鹤冲上云霄,飞向远方。嫩江湾湿地仿佛上演一场万鸟“演唱会”,时而啾啾,时而鸣唱,别开生面的鸟之韵,唱响了嫩江湾春天的序曲。

鸟类的千姿百态,叫声的悠扬婉转,引起了友善的嫩江湾人的无限热爱与向往,于是就涌现出了大量的爱鸟人和美丽的爱鸟故事,大安市民杨太军就是一个典型代表。杨太军是土生土长的大安人,1978年应征入伍,在沈阳军区某师修理营汽车修理连任汽车修理员,复员后被分配在大安一家工厂当工人。杨太军自幼爱鸟,嫩江湾里的燕舞莺飞、千声百转让他如醉如痴,每当节假日,甚至是工余休息时间,他都要到这里仔细观赏,精心揣摩,时间长了,杨太军便萌生了用镜头记录鸟类的想法。那个时期,他每月的工资只有300多元,而买一台“傻瓜”照相机需要400多元,得花去他一个多月的工资。但是为了兴趣爱好,他还是一咬牙买下了这部照相机,从此业余时间就到嫩江湾里去拍摄。

为了提高自身的拍摄水平,杨太军买来有关摄影方面的书籍,同时拜访大安市里一些摄影名家,向他们学习摄影技术,使自己的摄影水平不断提高。随着科学技术的提高,市场上出现了数码相机,杨太军以前使用的相机,需要装胶卷,拍完照以后还需要拿到照相馆去洗,而数码相机不用胶卷,一次成像,而且像素高,拍摄的质量更好。为了拍摄出高质量的照片,杨太军买了一台索尼照相机,之后又陆续买了佳能数码相机和奥林巴斯数码相机。近几年来,杨太军又先后更换了佳能550D单反数码相机和佳能5D4单反数码相机。随着照相机设备从简单到精良,杨太军的摄影技术也是日趋成熟。从学习摄影到现在,他购买照相机累计花费6万多元。这对于一个工薪族家庭来说,应该是一笔不小的开支,但是为了拍摄出更好的鸟类照片,为了兴趣爱好,杨太军觉得很值得。

杨太军拍摄鸟类的爱好已经到了痴迷的程度。为了观察野鸭的孵雏动作,他近距离地趴在草丛中长达6个多小时,任

周末杂谈

近日,讯飞输入法、搜狗输入法、QQ输入法、章鱼输入法、手心输入法等在多个应用商店被下架!它们都因“违法违规收集使用个人信息”,被点名通报。

数字信息时代,人们用手机或电脑输入法记录与沟通,本来再寻常不过,谁成想,在输入文字的时候,用户的个人信息却被悄悄收集,在用户不知情的情况下,相关信息乃至个人隐私还被用于各种商业目的。输入法异变为“窃听器”,人们在愤怒之余,难免后怕。

由此,一些“莫名其妙”的状况,也有了“合理”解释。比如,才与朋友打字交流育儿经验,手机里的购物APP随即开始推送婴幼儿用品广告——显然,用户八成是被输入法“窃听”并“出卖”了。

人们在私生活中记录或交流的内容,却被商家抓取并转让给第三方,不仅是赤裸裸的侵犯隐私,更使用户在不知情中成为“被消费”的对象。

输入法违法违规收集个人信息,还具有迷惑性和强制性。就“云同步”功能而言,用户往往被告知,开通后会上传输入内容,形成“专属词库”,提升输入体验。但输入法不会告知用户,“云同步”还会根据“词频”推送广告——这正是“精准骚扰广告”的由来。更有甚者,有的输入法还向用户硬性索取地理位置、通讯录等权限,不同意就“罢工”。甚至某些输入法连用户的朋友圈也“一网打尽”,这些信息将被用作何种用途,细思极恐。

能力越大,责任越大。知名输入法拥有海量用户,管理着庞大的个人信息数据,其肩负的隐私保护责任同样重如泰山。

保护公民个人信息及隐私,法律法规早已就位。《中华人民共和国网络安全法》第四十一条规定,网络运营者不得收集与其提供的服务无关的个人信息。《App违法违规收集使用个人信息行为认定方法》更是对“App接入第三方应用,未经用户同意,向第三方应用提供个人信息”明确说不。

法有禁止不可为,是一道红线。此次被通报的违法违规App共33款。众多知名App都涉嫌非法获取、超范围收集、过度索取,暴露出相关经营者怀有“别人做得,我也做得”的侥幸心理。但是,侥幸心理终究难逃法律法规的制裁,必须接受现实的教训。

有关部门“亮剑”,相关App下架,被勒令限期整改,广大网民拍手称快。奉劝相关App抛弃歪门邪道,尽快改邪归正,勿再试探用户底线、法律红线。经营者必须明白,只有充分尊重用户的合法权益,为用户提供良好服务,在法律允许的范围内容,探索合法的盈利模式,企业才有可持续发展空间。

这些被下架的输入法该醒醒了

□蒋萌

扮靓城市风景 交通标线“梳妆”

为助力“一城三区”建设,洮南市公安局交巡警大队持续推进交通秩序整治行动,排查整治各类交通安全隐患,通过定期征求社会各界意见,逐一研究整改措施,科学调整了市区标志标线。

洮南市公安局交巡警大队把城市交通标线施划、更新作为交通硬件设施改造的重点,按照规范、美化、醒目的原则,对城区交通标线进行全线“梳妆”。7月13日,交巡警大队民警分赴各主要路口、干道进行实地调研,全面摸清交通标线缺失、增添情况,随后,根据路况信息,联合科技、秩序等部门制

作完善交通标线施划方案,并于7月21日起,集中人力、物力对洮南市城区交通标线进行全面施划。

目前,洮南市光明街与团结路路口、兴安街与团结路口、光明街部分路段的标线已施划完毕,根据城市交通标线状况和城市交通管理实际,交巡警大队将在近期完成城市主干道10余个交通复杂路口的标线渠化,预计施划交通标线1.6万余平方米。届时,市城区交通标线将焕然一新,渠化路口交通将更安全顺畅,城市通行能力将明显提高,也将有力提升洮南市城区文明交通形象,扮靓城市风景。

(本报记者 张赫)

追退钱款协商未果 民警出手化解纠纷

□胡海学 洪宇

自政法队伍教育整顿开展以来,通榆县公安局八区派出所“为民服务”宗旨,立足本职帮助群众,切实开展“为民实践”活动,以优异的成绩向中国共产党建党100周年献礼。

前不久,辖区居民周女士从合作多次的一网络公司购买服务,为自己的网络店铺做宣传,经过与该公司协商以1.2万元的价格购买推广宣传服务。几天后,周女士发现该公司并未给自己网店进行推广宣传。经电话询问,对方称周女士的网店评分过低,差评过多无法对其进行推广宣传。周女士便与该公司协商退

款,但该公司以各种理由迟迟不履行退款程序,经过10多日协商未果后,周女士便向八区派出所求助。民警刘野接警后,对此事件进行调查,发现无法履行退款的原因系周女士购买服务支付的微信丢失,更换微信申请退款导致对方公司无法认证该微信与周女士是同一人。刘野通过电话与对方公司进行多次沟通协调,经过不懈努力,最终成功帮助周女士将1.2万元“服务费”退还到其账户。

看到退还到自己账户的1.2万元钱,周女士内心有着说不出的感激,不停地称赞刘野是

人民的好警察、百姓的守护神。为了表达内心诚挚的谢意,周女士把一面印有“热心为民 办案神速”的锦旗送到八区派出所民警刘野手中。

这面锦旗不仅包含周女士对民警的谢意,更代表辖区百姓对民警办事能力的认可,办事效率的肯定。

法制专递